郑东新区湿地公园

都市繁华中的一抹清静



再过几天,《非诚勿扰 2》即将上映。除了葛大爷 风风光光谈恋爱,《非诚勿 扰 1》给许多人记忆最深 的就是那片美丽的湿地, 而杭州西溪国家湿地公园 也因此名扬天下。

其实,郑州除了黄河 滩有很多美丽的湿地外, 郑东新区湿地公园同样会 让你流连忘返。

晚报记者 马健 文/图



这片湿地,亭台长廊坐观小桥流水

湿地公园位于商务内环路和外环路之

间、南运河的东侧,占地面积约4万平方米,是郑东新区水系的重要组成部分。

湿地公园是大规模采用 人工湿地技术建设的生态环 境保护主体公园和生物环境 教育基地,也是目前全国城市 生态水处理系统中水处理能 力最大的人工湿地工程之一。

湿地公园被水利部授予"全国节水教育基地"称号,占地约4万平方米,由温室,控制

室、化验室、16个碎石床和16个生物塘组成。园内因地制宜修建了小桥、亭台、长廊、人工瀑布、绿地,栽种了石榴、夹竹桃、睡莲、花叶芦竹等多种花木。

这片湿地,残荷立湖面芦苇荡 鸟儿穿梭

从南门走进湿地公园,左前方是湿地公园的中心湖区。夏天盛开的美丽荷花已经枯萎,但是一袭残荷在初冰的湖面却是别有风韵。

湖的四周是美丽的三叶草草坪,耐寒的叶子仍在翠绿如春,而草坪上点缀的南天竹叶子却红得似火,为冬日的园区增添一

抹温暖。

在湖的四周,是一丛丛的芦苇、花叶芦竹、水竹等水生植物,生长在碎石床上,石床下就是需要处理的污水。

自然风光与都市气息交融在

现在芦苇荡的芦苇已经干枯,白花花的 苇穗在阳光下闪着梦幻般的光芒,不时有小 鸟在苇丛中鸣叫飞舞。

湿地公园的东南角和西北角,两个人工 瀑布是另外一处景点,听着水声,翻开一本书籍,那将是多么惬意。

湿地公园是免费开放的,平时游客并不太多,倒是有不少情侣来此拍结婚照,留下一生最美的瞬间。

这片湿地,一个月净化一次如意湖

在郑东新区CBD的中心,有一个美丽的如意湖,湿地公园的主要功能就是对如意湖的水质进行净化。

湿地公园给郑州留下的并不仅仅是美丽,湿地公园摒弃了传统的过滤、洒药等污水处理办法,主要利用植物的化学作用、微生物的生物降解作用及填料的物理作用,吸收或者分解污水里的污染物质和营养物质,使水体得到深度净化,实现水资源的循环利用。

湿地公园一个月就会把如意湖的湖水净 化处理一次,除此之外,还对降低附近噪音, 改善周围小气候起到了极大的作用。

有空了,不妨带着家人来这里休闲游玩, 相信一定会带给你美的享受。

发现 身边小变化

北古玩茶城咋走? 有路标指路

昨天,开车从北环由西向东行至文化路 出口时,发现人行天桥西侧的一个柱子上突 然多了一个标牌,上面标注着"郑州海洋馆、 北古玩茶城和陈砦花卉城"字样。

标志牌上的字体很清晰醒目,开车离老远就能看到,而且专门设置在文化路出口的南侧,提醒司机去这仨地方玩可以从文化路出口下去,向北行驶两公里就到了。

从北环由东向西行驶,花园路立交桥和 南阳路立交桥都有这样的景区景点标志,挺 方便,不用再发愁打听"从哪个路口下环道"、 "下了环道往哪个方向走"、"距离景点还有多 远"这样的问题,只需看看这些标牌就OK了。

北环文化路交叉口 有了公交港湾

很多坐公交车上下班的市民觉察到,多 条由文化路转到北环的公交线,全都转到北 环的公交港湾了,这样做减轻了文化路的交 通压力。

就在离文化路北环交叉口不足100米的 文化路与博颂路,也有一些微妙的变化。比 如,南进口和西进口设置高峰时段禁左标志, 高峰时段路口仅供行人、非机动车通行。

另外,在文化路北段中央隔离花坛开口处还施划了导流岛和7米宽掉头区,"政府正在规划丰庆路、索凌路高架桥,这样北环路与丰庆路的堵车现象也会大大减少。"交警支队一位民警表示。

博颂路索凌路路口 装上红绿灯

以前,每经过博颂路索凌路路口,因为没红绿灯,总要等好久。最近,这个路口不但装上了信号灯,而且路口的东南侧拓宽了近一倍。

这条路口临近有幼儿园、居民小区,以前 经常堵车,尤其在早、中、晚高峰时段,拥堵的 车长达百米。

现在再从这个路口经过,视线突然变得豁然开朗,博颂路和索凌路路口东南侧的人行道向内移了足有五六米,博颂路的路南是一个公共小花园,这样拓宽以后,不光路走着顺了,眼睛也饱了福。

"这个路口车流量大,最近装上了信号灯,接送孩子放心多了。"张大爷的孙子在这个路口附近一家幼儿园上学,这些变化让很多接送孩子的家长省了心。 晚报记者 李雪